

## **Β' Φάση της Β' Αναβάθμισης του Τερματικού σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ) της Ρεβυθούσας**



Ένα σημαντικό έργο υποδομών το οποίο προσφέρει μεγαλύτερη ενεργειακή ασφάλεια για τη χώρα και με το οποίο προσφέρονται σημαντικές εξαγωγικές δυνατότητες. Ο προϋπολογισμός της Β' Φάσης του έργου είναι 31.875.767,64 ΕΥΡΩ (δημόσια δαπάνη, η οποία αντιστοιχεί σε ποσοστό συγχρηματοδότησης 35%) και αφορά στην ολοκλήρωση της προσθήκης μιας τρίτης δεξαμενής, χωρητικότητας 95.000 m<sup>3</sup> LNG με δυνατότητα παροχетеυτικής ικανότητας 800 m<sup>3</sup>/hr LNG, στις δύο υφιστάμενες συνολικής χωρητικότητας 130.000 m<sup>3</sup> (2\*65.000 m<sup>3</sup>). Στην αναβάθμιση συμπεριλαμβάνεται η αύξηση του ρυθμού αεριοποίησης της παροχетеυτικής δυναμικότητας του Τερματικού Σταθμού από 1000 m<sup>3</sup>/h σε 1400 m<sup>3</sup>/h Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG). Επίσης, μέσα από το έργο, αναβαθμίζεται και ο λιμένας εκφόρτωσης του Σταθμού, ώστε να μπορεί να δέχεται πλοία μέχρι 260.000 m<sup>3</sup> LNG (από 140.000 m<sup>3</sup>).

Η ολοκλήρωση του έργου έχει τα ακόλουθα οφέλη:

- Ενίσχυση του ανταγωνισμού στην αγορά φυσικού αερίου λόγω της αύξησης της διακινούμενης ποσότητας και της ενεργοποίησης περισσότερων μεταφορέων ΥΦΑ και νέων παικτών στην αγορά φυσικού αερίου.
- Θετική επίδραση στις τιμές μεταφοράς φυσικού αερίου προς όφελος των καταναλωτών.
- Αύξηση της ασφάλειας τροφοδοσίας του συστήματος και επομένως βελτίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών προς το φυσικό αέριο.
- Αύξηση της δυνατότητας τροφοδοσίας γειτονικών χωρών τόσο σε έκτακτες συνθήκες, όσο και σε αδιάλειπτη βάση, με προφανή στρατηγικά οφέλη για την εθνική οικονομία, καθώς ουσιαστικά μετατρέπεται σε πύλη εισόδου φυσικού αερίου για τη διασυνδεδεμένη ευρωπαϊκή αγορά ενέργειας.

**Τίτλος :**

**Β' Φάση της Β' Αναβάθμισης του Τερματικού σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (ΥΦΑ) της Ρεβυθούσας**

**Περιφέρεια :**

Οριζόντιο Έργο (Πολλές Περιφέρειες)

---

**Επιχειρησιακό Πρόγραμμα :**

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα,  
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ)

**Δικαιούχος :**

Διαχειριστής Εθνικού Συστήματος  
Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) Α.Ε.

**Προϋπολογισμός :**

Δημόσια Δαπάνη: 31.875.767,64 €  
Συνολική Δαπάνη: 91.073.621,83 €

**Ταμείο / Fund\*:**

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)

---